

9月起

禅城

9月6日，禅城区诉前和解中心发布《医疗纠纷诉前委托鉴定工作规程》(以下简称《工作规程》)，并在禅城法院召开专题通气会。

三水

145名新兵开启军旅生涯

羊城晚报记者 张韶远报道：9月7日上午，在2020年新兵欢送入伍仪式上，145名新兵庄严宣誓，正式踏上军旅生涯。

今年新兵欢送入伍仪式以“传承红色基因·军民同心筑梦”为主题，分为“担当”“传承”“争光”三个篇章。活动通过演讲《先驱的回声——烈士邓培夫妻的心灵对话》、为三水区国防教育讲师团成员颁发聘书、举行国防教育基地揭牌仪式等环节，充分展示三水在新时代对党的拥护、对革命先烈的缅怀、对发展的希望，以及新兵们努力成为国防和军队建设栋梁的决心。

其中，颁发国防教育讲师团成员聘书、“国防教育基地”揭牌仪式均是三水2020年“传承红色基因·军民同心筑梦”系列宣传主题活动的重点策划。从今年5月开始，三水积极开展“国防教育”五进宣讲活动、“国防教育基地”评选等活动。

在一系列宣传活动的引领下，今年三水征兵工作取得了新成绩。自2020年度征兵工作启动以来，三水区广大青年踊跃报名，经过报名、体检、政治考核等环节，145名新兵脱颖而出。

其中，大学生征集比例达到90%以上；三水还有两人入选直招士官，三水兵源质量持续提升。

三水区人民武装部部长毛东方宣读新兵入伍命令，并寄语新兵要严格遵守部队的条令条例和各项规章制度，勤奋学习，刻苦训练，努力提高军政素质，尽快完成由普通青年到合格士兵的转变。

“从今天起，你们就要像真正的男子汉那样勇敢地踏上人生的新旅程，开创自己的新天地，成就自己的新事业。”三水区副区长方小兵表示，部队是广大青年锻炼意志的大熔炉，新兵们要能够吃苦耐劳，不怕牺牲，不畏艰险，努力拼搏，培养顽强的作风、过硬的品格。

禅城开展违法建设隐患排查整治



文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 宋会林 杨倩倩 梁晓

近日，禅城区城管部门正在开展违法建设和既有钢构建筑物安全隐患集中排查整治专项行动，力争6个月内化解一批重大违法建设和钢构建筑物安全隐患，一年内基本消除一般违法建设和钢构建筑物安全隐患。

医疗纠纷诉前调解启动委托鉴定

诉前鉴定意见将成重要依据

为进一步落实多元化纠纷解决机制，提高审判效率，促进诉前调解工作的顺利进行，高效妥善处理诉讼至禅城法院的禅城区内各医疗机构与直接利害关系人间发生的医疗纠纷，9月起，禅城区诉前和解中心对区法院委托诉前调解的医疗纠纷，可启动诉前委托鉴定工作。

诉前委托鉴定是指医疗纠纷当事人在提起诉讼的同时向区法院申请鉴定，或和解中心认为待证事实需要鉴定意见证明，由和解中

心依照相关程序，委托专业机构进行鉴定的司法活动。换言之，诉中医疗过错责任鉴定会靠前启动。诉前鉴定意见将成为诉前调解和诉讼中裁判的重要依据，除确有必要重新鉴定外，已行诉前鉴定的案件于诉中不会再行鉴定。

《工作规程》规定，可以进行诉前委托鉴定的案件为提起诉讼时能明确有需要鉴定事项的医疗纠纷。对符合诉前委托鉴定条件的案件，和解中心应向申请人释明可以向和解中心申请诉前委托鉴定，以及诉前委托鉴定的法律后果，和解中心应征询案件相对方是否同意进行诉前委托鉴定，并确定案件相对方对诉前鉴定费用的垫付比例。

进一步减轻当事人诉讼成本

会上，禅城法院民一庭庭长陈超表示，现将诉中鉴定靠前施行具有如下必要性：一来得使当事人对诉讼结果有合理的预见，有利于确定诉讼请求及诉讼标的，增强当事人诉讼的针对性；二是可弥补当前专家意见书一些难以回避的不足，为患者、医方、市区医调委或

法院的调解工作提供直接参考依据，提高调解的成功率；三是将鉴定环节提前到诉前，可以进一步减少司法委托鉴定在诉讼中的流转，减轻当事人的诉讼成本，诉前鉴定的纠纷即便未达成和解协议，若非特殊情况，诉中不再进行鉴定，大大缩短案件审理周期。

据了解，2019年6月6日禅城区诉前和解中心挂牌运行，调解员目前分为专职调解员与特邀调解员两种。2019年6月至2019年12月31日，诉前和解中心收案4532件，结案3567件，存案965件。扣除不适宜调解的案件，调解成功1357件，调撤率66.3%，调解成效明显。

禅城

紫南召开“退役军人支援力量编成协商会”组编支援保障队形成应急支援力量



紫南村140余名退役军人在宣誓

羊城晚报记者 张闻摄影报道：9月7日，为组建“紫南退役军人支援保障队”协商会，140余名曾穿上戎装的退役军人代表齐聚一堂。据悉，这是禅城区在退役军人管理和服务上一项新的尝试。

据了解，紫南村在紫南村行政中心的副楼设置了“紫南退役军人服务站”，通过服务站架起村党支部和村委会与退役军人沟通的桥梁，展示紫南退役军人的光荣业绩，为紫南退役军人提供应有的服务和帮助。服务站也要把紫南退役军人组织起来，组建“紫南退役军人支援保障队”“让紫南的退役军人常怀报国之志，常思武备兵事，随时听从国家召唤”。

禅城区退役军人事务局局领导来明表示，紫南退役军人支援力量以紫南村民兵营为基础，以镇人武部和驻军现役部队为引领，将辖区退役军人编入退役军人支援力量统筹联训，纳入民兵管理系列，组织退役军人支援力量。

在协商会上，全国优秀退役军人、紫南村党委书记、村委会主任潘柱升表示，举行紫南退役军人座谈会暨退役军人支援力量编成协商会，将紫南村民和新紫南人中的退役军人编组成“紫南退役军人支援保障队”。

在协商会上，全国优秀退役军人、紫南村党委书记、村委会主任潘柱升表示，举行紫南退役军人座谈会暨退役军人支援力量编成协商会，将紫南村民和新紫南人中的退役军人编组成“紫南退役军人支援保障队”。